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Lecuerda lo fundamental

Los numeros enteros
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LOS NUMERQS ENTEROS

EL CONJUNTO Z

El conjunto de los nimeros enteros esta formado por:

- Los nimeros naturales —— +1, +2, +3, +4, ...

- El cero 0 V4

- Los correspondientes negativos — -1, -2, ...... ) wennes ,

4 [ J[] 1 o « [J[] 4

PARA SUMAR UARIOS NUMERQS ENTEROS

+ Se ordenan, agrupando POSItIVOS CON POSITIVOS ¥ ..vuiiuiiiiiiiiiiiiii i
+ Se suman 10S POSItIVOS PO UN [0 Y ivuiiniiiiiiie it r e e e e eanen
+ Se restan los resultados y se pone €l SIZN0 del ...ouiiniiiiiiiiiii i
EJEMPLO:

5-6-2+4+8-11=(5+4+8)—(6+2+11)= .ot

SUMAS Y RESTAS CON PARENTESIS
- Al quitar un paréntesis precedido del SIZNO 4, SE ..uiiuiiiiiiiiiiii e

- Al quitar un paréntesis precedido del SIZN0 MENOS, SE ..iiuiiuiiiiiiiiiiiieiie e eaaas
EJEMPLO:

I £ T G I o) T O 02 ) T

MULTIPLICACION Y DIVISION DE NUMEROS ENTEROS

REGLA DE LOS SIGNOS

+ .
+ Si los factores tienen el mismo signo, el resultado €S .....cccveveeveieiiiiiiiiieennen. {( ))

- Si los factores tienen distinto SigN0, ......ccceoeiiiiiiiiiiiiiii {(Jr)) _'
EJEMPLOS:

(+6) - (+2) = ...... (=3) - (-5) = ...... (+8) - (-3) = ...... (=5) - (+6) = ......
(+12) : (+2) = ...... (+15) : (-5) = ...... (=24) : (+8) = ...... (=30) : (=5) = ......




Los nimeros enteros
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UNA VISITA A LOS ABUELOS

El fin de semana pasado, Patricia y Luis fueron a visitar a sus abuelos al pueblo. La Unica
forma de llegar hasta alli es en autobus, por lo que sus padres les llevaron a la estacion
de autobuses. Alli se encontraron con un montén de problemas. ¢Puedes ayudarles? La
disposicion de la estacion, por plantas, es la siguiente:

PLANTAS

Galeria comercial

+1 Oficinas

0 Vestibulos, despacho de billetes, cafeteria

-1 Andén de autobuses urbanos

-2 Andén de autobuses interurbanos

-3 Garaje, aparcamiento

1 El lunes les contaron a sus amigos lo que hicieron en la estacion. ¢Puedes asociar
sus actividades con un nimero entero?

a) Entraron en el edificio y gastaron 30 € en los billetes — |:|

b) Luego subieron a la galeria comercial — |:|

¢) Sacaron 35 € de un cajero — |:|

d) Gastaron 4 € en golosinas y revistas — |:|

e) Preguntaron en qué planta estaban los andenes de interurbanos — |:|
f) Bajaron al andén de interurbanos — |:|

g) Subieron al autobus y echaron cuentas. ¢Tenian mas o menos dinero que cuando
llegaron?

2 Luis cont6 a su amigo Javier que la temperatura en la calle era de -3 °C y de 12 °C
en el andén de autobuses. ¢Cuantos grados habia de diferencia?

3 un empleado de mantenimiento de la estacion llega en su coche al aparcamiento, su-
be cuatro plantas para hablar con su jefe, baja dos plantas para reponer una bombilla
y, por ultimo, sube tres plantas para arreglar una ventana.

a) Calcula (-3) + (+4) + (-2) + (+3) =

b) ¢ En qué planta esta la ventana que repara?
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8 Amalia cogi6é un autobus urbano que salié de la estacién con 32 viajeros. En la prime-
ra parada se bajaron 2 y se subieron 8, en la segunda parada se bajaron 4 y se subie-
ron 9y en la tercera parada se bajaron 10 y se subieron 6.

a) Escribe la expresién matematica correspondiente a esta situacion.

b) ¢ Cuantas personas quedaron en el autobus después de la tercera parada?

9 Roberto y Ana pagaron dos billetes de autobus con un billete de 20 euros, y les devol-
vieron 6 euros.

¢ Cual fue el precio de cada billete?
(+20) -[ ]= (+6)

6 & padre de su amiga Teresa trabaja en el aparcamiento de la estacion. Teresa les di-
jo que estuvo tres horas con su padre el sabado y que, como se aburria, se puso a es-
cribir en un papel el transito de vehiculos. Hizo un cuadro con los datos, pero metio el
papel en el bolsillo del pantaldén y lo eché a lavar. Les quiere contar a sus amigos qué
pasod en el aparcamiento, pero se han borrado muchos datos con el lavado. ¢Puedes
ayudarla a reconstruir el cuadro? Los vehiculos que salen se representan con nime-
ros enteros negativos, y los que entran con nimeros enteros positivos.

- PLAZAS OCUPADAS | SALEN ENTRAN OPERACION
Primera hora 85 59 46 (-59) + (+46) =
Segunda hora 18 27 ( )+ ( ) =
Tercera hora 14 25 ( )+ ( ) =
1 calcula:

a)6-3-10+2-4=

b) (-5) + (+9) - (+6) - (-4) =

8 completa:
a)(-2) - (+4) =[] b)(+6)- () =-18
0) (-5) - (-4)=[ | d) (] +3)=+15
9 calcula:

a)(-12): (+4)=[ | b) (+18) : (-3)=[ |
=[] d)(-24): (-8)=[ |

c) (+20) : (-4



Los numeros enteros
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EL NUEVO CENTRO COMERCIAL

La hermana de Guadalupe, que es muy graciosa, estuvo hace poco en el nuevo centro co-
mercial del barrio. Cuando Guadalupe le preguntd qué tal le fue, qué es lo que vio por alli
y algunas cosas mas, su hermana le respondidé con unos cuantos problemas que resol-
vian sus dudas. Guadalupe necesita ayuda para enterarse de lo que quiere saber. ¢Le
echas una mano?

1 Mira, estando en la tienda de discos, vi a una persona que realizé las siguientes ope-
raciones: comprd un CD musical por 24 euros, luego compré otro por la mitad de pre-
cio que el anterior y, por ultimo, devolvié un CD que habia comprado el dia anterior, por
el cual le abonaron 22 euros.

a) ¢Cual es la expresién matematica correspondiente a las operaciones realizadas?

b) Si pagd con un billete de 20 euros, ¢cuanto le devolvieron?

2 Gasté 240 euros en ropa, 60 euros en alimentacion y 48 euros en libros. Pagué la mi-
tad con tarjeta de crédito y el resto en metalico. Si auin me sobraron 9 euros, ya sa-
bes el dinero que llevé.

3 Uno de los reponedores me dijo que en el supermercado hay una temperatura am-
biente de 16 °C, y en los muebles de alimentos congelados, 28 °C bajo cero.

a) ¢Cuantos grados de diferencia hay entre estas dos temperaturas?

b) Ademas, me dijo que la semana pasada un corte de energia eléctrica hizo que la
temperatura de los alimentos congelados aumentara 9 °C. Calcula, mediante una
suma de numeros enteros, la temperatura de los alimentos congelados después
del corte de energia.
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1 JSabes? Hay una tienda que vende peliculas en DVD y en VHS que tiene una oferta
muy curiosa: las peliculas de estreno cuestan 18 € en DVD y 12 € en VHS, pero du-
rante el primer mes puedes llevarte tres y pagar solo dos. Ademas, te compran pelicu-
las, por cada DVD te dan 8 € y por cada VHS, 4 €. Habia una pareja que compré 8 pe-
liculas en DVD y 6 en VHS. También llevaron, para vender, 10 peliculas en VHS y una
en DVD. Al final, no vi cuanto se gastaron. ¢Cuanto crees tu?

9 JLa papeleria? Si, hay una oferta: si compras una cantidad de cuadernos igual al nu-
mero de euros que cuesta uno de ellos y pagas con un billete de 100 €, te devuelven
19 €. Ya sabes cuanto cuesta un cuaderno, ¢no?

6 Elascensores muy rapido. Si no hace ninguna parada, baja a una velocidad de 2 me-
tros por segundo. Para recoger el coche en el aparcamiento, bajé hasta la planta —3.
JEn cudl de las siguientes plantas estaba doce segundos antes? jAh! Se me olvida-
ba: uno de los guardas de seguridad me dijo que cada planta tiene 3 m de altura.

1 calcula:
a)(5-2)-(6-10)+(4-11)=[ |
b)20-[6-(8+4)]= |
01-[2-9-6+4-12)]=[ |

8 calcula:
a)(-3)-[20-5- (8 -5)] - (-13) = I:I
b)[16 - (-2) - (8 -11)]: (-B) = |
)[13-(11-14)] - (-4) - [11+(6-14)]: (-3)=[ |



Ficha de trabajo A
1 a) -30

b) +2

c) +35

d) -4

e) -2

f) -4

g) -30+35-4=35-34=+1.
Tenian 1 € mas.

+12 - (-3) = +15. La diferencia era de 15 °C.

a) 3+4-2+3=+2

b) Repara la ventana en la planta +2.

a) 32-2+8-4+9-10+6
b) 39 personas
7 euros
SALEN | ENTRAN OPERACION
OCUPADAS
12hora| 85 59 46 | (-59) + (+46) = -13
2.2hora| 72 18 27 |18+ (+27)=+9
3.2horal 81 14 25 |-14 + (+25) = +11
a) 8-17=-9

b) 5+9-6+4=13-11=+42

a) (-2)- (+4)=-8
b) (+6) - (-3) =-18
c) (-5)-(-4)=+20
d) (+5) - (+3) = +15
a) -3

b) -6

c) -5

d) +3

Ficha de trabajo B

1

a) 24 -12 + (+22) =-14

b) 6 euros

Gasto6: 348 euros
Pagd en metalico: 174 euros

Llevo al centro comercial: 183 euros

a) +16 — (-28) = 44. Hay 44 °C de diferencia.
b) -28 + (+9) =-19 °C

Compraron 8 DVD y pagaron 6. Compraron
6 VHS y pagaron 4.

Gastaron en compras: 6 - 18 + 4 - 12 = 156
euros

Ganaron con sus ventas: 10 - 4 + 1 - 8 = 48
euros

En total, pagaron 156 — 48 = 108 euros

Has pagado 81 euros. Por tanto, un cuaderno
cuesta V81 = 9 euros.

En la planta +5.

a) O
b) 26
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